

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΑΙ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΔΑΜΙΕΤΤΗ

Την Παρασκευή 9η Δεκεμβρίου ε.έ., η **Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄** επισκέφθηκε την Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Αραβοφώνων και τέλεσε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου και Αγίου Γεωργίου Δαμιέττης (Damietta), επί τη μνήμη του Αγίου Νικολάου Επισκόπου Μύρων της Λυκίας, πλαισιούμενος από τον οικείο Σεβ. Μητροπολίτη Πηλουσίου κ.Νήφωνα, τον Εφημέριο του Ναού π.Παντελεήμων Bantely και Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Πηλουσίου.

Παρευρέθησαν ο εκπρόσωπος του Κυβερνήτη της Δαμιέττης κ.Magydi Hattab, ο αναπληρωτής Διευθυντής της Αστυνομίας κ.Hisham el Hefnawr, ο Πρόεδρος της Αραβόφωνης Ορθόδοξης Κοινότητας Δαμιέττης Στρατηγός κ.Samir Boushra, ο Βουλευτής κ.Eni'em Routros, ο Ναυτιλιακός Ακόλουθος στο Πορτ Σάϊδ κ.Σταύρος Ευαγγελίδης, εκπρόσωποι της Κοπτικής Εκκλησίας και της Ισλαμικής Κοινότητας.

Απευθυνόμενος προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε στον βίο και την πολιτεία του εορτάζοντος Αγίου Νικολάου.

Έκανε αναφορά στην εξαιρετική συνεργασία και την άριστη σχέση που διατηρεί με τον **Εξοχ. Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Abdel Fattah el-Sisi**, τον οποίον ευχαρίστησε για την συμπαράστασή του προς το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Στην συνέχεια, αναφέρθηκε στην σημαντική επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιεί, ως προσκεκλημένος της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο **Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας κ.Twandroς Β΄**. Τόνισε την εξαιρετική φιλία και τις άριστες σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των δύο Πατριαρχείων στην Αίγυπτο και υπογράμμισε ότι η επίσκεψη αυτή θα συμβάλλει στην καλύτερη συνύπαρξη και στην καλιέργεια κλίματος αγάπης μεταξύ των χριστιανών της Αιγύπτου.

Ευχαρίστησε τον οικείο Μητροπολίτη Σεβ. Πηλουσίου κ.Νήφωνα για τα σπουδαία έργα που επιτελεί στην επαρχία του καθώς και τον Εφημέριο του Ιερού Ναού π.Παντελεήμονα, τον οποίο συνεχάρη για το ενοριακό του έργο, δωρίζοντάς του έναν Σταυρό ευλογίας. Ο Σεβασμιώτατος, ανταπαντώντας, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την αγάπη του η οποία, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, διευκόλυνε πολύ τον αγώνα που καταβάλλει.

Τέλος, προσεφέρθη αναμνηστικό εγκόλπιο της παρουσίας του Μακαριωτάτου, επακολούθησε δεξίωση και παρετέθη υπό της Ενορίας εορταστικό επίσημο γεύμα.

Ας σημειωθεί ότι στην περιοχή της Δαμιέττης, κατά τον 17ο αιώνα, στεγάζονταν η Έδρα του Πατριαρχείου, έχουν ταφεί εντός του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου τρεις Αλεξανδρινοί Προκαθήμενοι, ενώ υπήρξε η έδρα της πάλαι ποτέ Ιεράς Επισκοπής Ταμιάθως.